

# NEWSLETTER

společnosti INDECON

8 / 2024



## Snížení úrokových sazeb ČNB od 2. 8. 2024

Bankovní rada České národní banky na svém měnověpolitickém zasedání rozhodla s platností od 2. 8. 2024

**4,50 %**  
2T repo sazba

**5,50 %**  
lombardní sazba

**3,50 %**  
diskontní sazba

o **snížení** základní úrokové sazby o **0,25**

**% na hodnotu 4,50 %** (nejníže od května roku 2022). Současně rozhodla o snížení „diskontní“ sazby ve stejném rozsahu (0,25 %) na 3,50 % a „lombardní“ sazby na 5,50 %. Snížení sazeb ČNB potvrzuje vyšší dynamiku poklesu úrokových sazeb. Jak již bylo mnohokrát zmíněno, u hypotečních úvěrů se to projeví především snižováním úrokových sazeb krátkých fixací na 1–3 roky. Tento výsledek byl v souladu s tržním očekáváním. ČNB splnila v posledních dvou měsících cíl a tím bylo dosažení inflace v únoru i v březnu ve výši 2 %. V ČR tak byla obnovena cenová stabilita. Nicméně ČNB nadále spatřuje na výhledu mírně proinflační rizika, kdy jejich naplnění by znamenalo, že by se inflace v následujících čtvrtletích odpoutala od cíle směrem k horní hranici tolerančního pásma. A právě proto považuje za nezbytné vytrvat v přísné měnové politice a k dalšímu snižování sazeb přistupovat velmi opatrně.  
<https://www.cnb.cz/cs/cnb-news/tiskove-zpravy/CNB-snuzuje-urokove-sazby-00010/>

Poznámka:

**a) Repo sazba** neboli základní sazba je jeden z nástrojů měnové politiky České národní banky, s jehož pomocí usměrňuje míru inflace. Určuje totiž úrok repo operací. Tedy takových, u kterých banka prodává cenné papíry se závazkem, že je v daném termínu koupí zpět. Centrální banka díky tomu získává od komerčních bank přebytečnou likviditu (volné peníze) a snižuje množství peněz v oběhu. Díky tomu snižuje také inflaci

**b) Diskontní sazbu** určuje Česká národní banka, která tímto způsobem úročí volné finanční prostředky, které si u ní uložily ostatní banky

**c) Lombardní sazba** je procentuální sazba, za kterou si obchodní banky mohou půjčit u centrální banky peníze oproti zástavě cenných papírů. Centrální banka díky této sazbě může regulovat oběh peněz. Zvýšením lombardní sazby dochází ke zdražení peněz a banky si půjčují méně...

Zdroj: ČNB

Vítejte u dalšího vydání  
„Finančního newsletteru“  
Indeconu.

**TAKÉ SE ZDE  
DOČTETE**

na straně 2  
**Investice dětem pro budoucnost**

na straně 3  
**Pozor „na e-šmejdy“**

na straně 4  
**Proč životní pojištění?**

# Investice dětem pro budoucnost

Děti jsou naše budoucnost, o tom není pochyb. A abychom jim v dospělosti usnadnili život, je nutné je i finančně zajistit. Asociace pro kapitálový trh v ČR provedla průzkum, kdy zhruba dvě třetiny respondentů uvedlo, že svým dětem určitým způsobem spoří (resp. investují), naopak jedna třetina uvedla, že nemá možnost svým dětem spořit kvůli své finanční situaci. Nejčastějším spouštěčem spoření je samotné narození dítěte, kdy téměř polovina respondentů odpověděla, že proces spoření si nastavili právě při samotném

narození dítěte. Pochopitelně se připojují i prarodiče, kteří mají zájem na finančním zlepšení svých potomků. Zajímavý je i účel. Zhruba 40 % rodičů svým dětem spoří na zlepšení života v dospělosti, dalších cca 30 % investuje do vzdělání, 20 % na vlastní bydlení a zbytek na svatbu a věno. A právě vzdělání je důležitým prvkem mnoha respondentů. Průzkum totiž ukázal, že schopnost rodičů spořit výrazně ovlivňuje jejich vzdělání. Lidé s vyšším vzděláním jsou schopni více vydat finančních prostředků na spoření

či investice, naopak lidé s nižším vzděláním jsou mnohem více omezeni uvolnit část finančních prostředků pro budoucnost svých dětí. Ideální doba začít spořit je pochopitelně co nejdříve, ideálně od narození. I menší částky odkládané pravidelně dokážou za dlouhou dobu vytvořit vysoké úspory. V případě investic je tato výše v delším časovém horizontu ještě zajímavější. Naši specialisté vám jsou připraveni nabídnout specifická řešení.



# Pozor “na e-šmejdý”

Spousty falešných telefonních hovorů, ve kterých se tzv. „e šmejdi“ představují jako zástupci České bankovní asociace anebo důvěryhodně napodobují její telefonní číslo. Takový je nový trik podvodníků, kteří se chtějí dostat k „citlivým“ údajům klientů. Česká bankovní asociace proto důrazně vyzývá, aby se lidé v žádném případě neřídili pokyny volajících e šmejdů. Podvodné navolávání (tzv. vishing) stále patří k nejnebezpečnějším

a nejzákeřnějším praktikám e šmejdů. Snaží se tak dostat k informacím, zejména pak přístupovým údajům klienta banky. E šmejdi dokážou důvěrně napodobit telefonní číslo dané instituce, za kterou se vydávají (tzv. spoofing), ale mohou i pomocí umělé inteligence napodobit hlas toho, za koho se vydávají. V současné době se snaží zneužít dobré jméno České bankovní asociace obdobným způsobem, jako tomu bylo u ČNB,

NÚKIB či Policie ČR. Česká bankovní asociace nenabízí finanční ani poradenské služby, ani sama žádným způsobem nekontaktuje klienty svých členských bank. Pokud někdo vyžaduje clientské údaje jménem České bankovní asociace, nebo jejím jménem nabízí finanční či poradenské služby je jasné, že se jedná o podvodný telefonát.

Zdroj: ČBA





# Proč životní pojištění?



Životní pojištění je finanční produkt, který slouží k zajištění finanční stability a bezpečnosti, jak pro pojištěného, tak pro jeho blízké v případě nečekaných událostí, jako jsou úmrtí, vážná nemoc nebo trvalá invalidita. Rádi bychom uvedli některé hlavní důvody, proč byste měli zvážit životní pojištění.

Tím prvním je pokrytí případných dluhů. Pokud máte hypotéku, osobní půjčky nebo jiné dluhy, životní pojištění může zajistit, že tyto závazky budou splaceny, aniž by tím byli zatíženi vaši blízcí.

Mezi další patří například zajištění rodiny a blízkých, finanční podpora v případě nemoci, daňové výhody či poskytnutí pocitu bezpečí a jistoty. V případě vaší

smrti může životní pojištění poskytnout finanční prostředky pro vaši rodinu, které jim pomohou uhradit náklady na bydlení, školné, dluhy, a další výdaje. To může být klíčové pro udržení jejich životní úrovně. Některé typy životního pojištění zahrnují krytí pro případ závažných onemocnění nebo invalidity, což vám může poskytnout finanční pomoc v situaci, kdy byste nebyli schopni pracovat a vydělávat. Druhy životního pojištění, jako je kapitálové nebo investiční životní pojištění, kombinují pojištění s možností spoření nebo investování. To vám umožní nejen chránit své blízké, ale také postupně vytvářet finanční rezervu. V mnoha zemích jsou příspěvky na

životní pojištění daňově zvýhodněné, což znamená, že můžete získat daňové úlevy nebo jiná zvýhodnění. Životní pojištění vám může poskytnout pocit bezpečí a jistoty, že v případě nečekané události budou vaši blízcí finančně zajištěni.

Životní pojištění je tedy nástroj, který může pomoci chránit vás i vaše blízké před finančními důsledky nepředvídaných životních situací. Je důležité zvážit své individuální potřeby, finanční situaci a plány do budoucna při rozhodování o pořízení uvedeného pojištění. Jsme připraveni s pomocí vašich požadavků, cílů a potřeb.